

15.07.2020,



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Nr. 5931, 5932, 5933, 5934, 5935, 5936, 5937, 5938, 5939, 5940, 5941, 5942,
5943, 5944, 5945, 5946, 5947, 5948, 5949, 5950, 5951, 5952, 5953, 5956,
5957, 5928, 5959, 5960, 5961, 5962, 5994, 5995, 5996, 5954, 5955 /2020

**Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților**

Ref. la: Răspunsuri la întrebări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

NINI SĂPUNARU

SECRETAR DE STAT



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

- 10156A -

Nr. NT 2113 / 13.07.2020

Stimate domnule deputat,

Nr. 5932/M.R.P.
Data. 14.07.2020

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind "Solicitare verificare situație grava a pacienților tratați prin hemodializă de către Corpul de Control al Ministerului Sănătății și de către Direcția de Sănătate Publică Piatra Neamț", vă comunicăm următoarele:

Urmare faptului că în județul Neamț au existat mai multe focare de infecție cu COVID-19, precum și că au fost efectuate tratamente în tura suplimentară a IV-a, atât pacienților infectați Covid-19 (marți-joi-sâmbătă), cât și pacienților suspecți (luni-miercuri-vineri), în vederea acomodării celor patru ture de pacienți a fost luata decizia temporară de scurtare a timpului de dializă de la 4 ore, la 3 ore și 45 minute, pe o perioada de timp de 2 săptămâni. Pacienții au fost informați despre modificarea duratei ședinței de dializă de către personalul medical din centrul de dializă. De asemenea, chiar în aceste condiții dificile, pacienții au efectuat 3 dialize/săptămână, cu tratamente furnizate în 4 ture/zi, timp de 6 zile pe săptămână. Recomandarea de scurtare a timpului de dializă se regăsește în Recomandările COMISIEI DE NEFROLOGIE din cadrul Ministerului Sănătății privind tratamentul prin dializă cronică în România, în condițiile pandemiei COVID-19, Cap.12;

Potrivit dispozițiilor Ordinului nr.555/2020, cu modificările și completările ulterioare, ca măsură de prevenție a răspândirii virusului, se oferă hrană pacienților sub formă de pachet, la plecarea din centrul de dializă. Această măsură urmează recomandările forurilor internaționale cum ar fi Centrul European de Control al Bolilor Transmisibile, ERA-EDTA și se bazează pe faptul că, atunci când mănâncă, pacienții își scot masca și pot împrăștia picături Flügge, care pot să contamineze persoanele din jur. Pentru a evita hipoglicemia în timpul/după tratament se administrează glucoză intravenos, sau se folosește dializant cu adaos de glucoză; de asemenea se administrează oral, la nevoie, o cantitate de glucide cu absorbție rapidă.

Cei cinci pacienți ai centrului care au decedat cumulau mai multe comorbidități (diabet, afecțiuni cardiovasculare). Dintre aceștia, patru pacienți au fost depistați cu simptomatologie majoră la triajul epidemiologic dinaintea ședinței de dializă și au fost dirijați către UPU Piatra Neamț, iar 1 pacient a fost dializat în izolare, ca fiind contact suspect și transferat imediat după apariția rezultatului pozitiv. În conformitate cu prevederile legislative în vigoare, în centrul de dializă au fost efectuate, împreună cu medicii epidemiologi ai DSP Neamț, un număr de 6 anchete epidemiologice. Au fost



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

identificați toți contactii pacienților pozitivi și s-au luat măsurile necesare pentru protecția celorlalți pacienți și angajați;

În toate situațiile când în centrul de dializă au apărut cazuri de pacienți confirmați pozitiv, s-a informat DSP Neamț și s-a efectuat testarea pacienților și a personalului.

În momentul de față, din cei 5 angajați confirmați pozitiv cu SARS COV 2, 4 s-au vindecat și 1 este încă internat;

Există stocuri de echipamente de protecție și dezinfectanți (ex.măști chirurgicale și măști FFP2, mănuși, halate, combinezoane, viziere), astfel încât, actul medical să se desfășoare în siguranță, atât pentru personalul din centru, cât și pentru pacienți.

Încă din data de 02.03.2020 au fost implementate măsurile prevăzute pe site-ul INSP și care se regăsesc și în recomandările OMS și ale ECDC.

Personalul medical tratează atât pacienți pozitivi COVID-19 cât și negativi, prin definirea centrului de dializă ca fiind centru mixt, conform Ordinului nr. 555/2020, cu modificările și completările ulterioare, privind aprobarea "Planului de măsuri pentru pregătirea spitalelor în contextul epidemiei de coronavirus COVID-19" și a Listei spitalelor de suport pentru pacienții testați pozitiv cu virusul SARS-CoV-2;

Toți pacienții contacti suspecți, ai cazurilor confirmate pozitiv, conform definițiilor de caz, (conform anchetelor epidemiologice), au fost testați. Menționăm faptul că la UPU au fost trimiși pentru evaluare și testare doar pacienții simptomatici, conform normelor în vigoare;

Referitor la transportul pacienților, vă precizăm:

- Înaintea preluării pacienților se face triajul epidemiologic telefonic, cu o zi înainte de ziua de dializă;
 - Pacienții poartă masca de protecție pe durata transportului și a dializei;
 - La urcarea în mijlocul de transport, pacienții sunt verificați, dacă prezintă simptomatologie specifică, este anunțat centrul de dializă și pacientul sună la numărul unic de urgență 112;
 - Furnizorul de transport a făcut eforturi pentru a suplimenta numărul de mașini, pentru a respecta măsura cu un număr redus de pacienți transportați într-o mașină; astfel, la Piatra Neamț, parcul auto s-a mărit cu 2 mașini și au fost angajați încă patru conducători auto;
 - S-a luat măsura delimitării habitaculului șoferului de pacienți, prin montarea unor despărțitoare din plastic;
 - Se are în vedere faptul că, în cazul unui pacient pozitiv sau suspect, acesta este transportat singur în mașină;
 - S-au decalat turele de pacienți, astfel încât să nu se intersecteze mașinile care aduc pacienții la dializă cu cele care pleacă de la dializă;
- h. au fost luate măsuri de dezinfecție riguroasă a mașinilor, după fiecare tură de transport pacienți;



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

-
- Transportul pacienților aflați în izolare/carantină, este asigurat cu o mașină separată, câte un singur pacient dotat cu mască de unică utilizare, după care se aplică dezinfecție cu produse biocide cu acțiune virucidă;
 - Transportul pacienților pozitivi COVID-19 se realizează cu serviciul de Ambulanță, solicitat de pacient prin numărul unic de urgență 112.

Atât personalul din Centrul de dializă Fresenius Piatra Neamț, cât și coordonatorii de la nivel național, depun eforturi pentru a face față provocărilor, fiind preocupați de prevenirea și limitarea efectelor potențiale ale răspândirii COVID-19, atât în rândul pacienților cât și a personalului.

Cu deosebită considerație,


SECRETAR DE STAT
NICOLAE DRAGOȘ GAROFIL

Camera Deputaților
Domnului deputat Emanuel Ungureanu